

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra . . . 50 K Félévre . . . 220 K
 Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K
EGYES PÉLDANY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felölős főszerkesztő: Dr. Komlássy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM

INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZÁM

A Nagytemplom

Fogalom az összes kálvinisták szemében. Hagyományos kegyelet és tisztelet tárgya minden református előtt. Szent-András templomának helyén épült, Debrecen első református püspökének: Méliusz Juhász Péternek szószéke állott ott, ahonnan ma is zsolozsma száll az Isten csillagtrónusához, az Ő dicsőségére és ahonnan buzgó könyörgésünket küldjük Hozzá bűneink bocsánatáért és letiport hazánk, legázóit magyarságunk talpraállításáért. Itt dobogott hét évtizeddel ezelőtt a nemzet szíve, amikor az idegen zsarnokság rabbillincseit elszánt akarattal törte le guzsbakötött kezéről. Ma is ide hívja Rákóczi nagyharangjának ércszava a hívőket, ide hív minden magyart, hogy találjon enyhülést és leljen vigasztalást.

És ezt a kegyeleti helyet, ennek hagyományoktól megszentelt köveit választotta ki az elvetemült gázság, az istentelenség arra, hogy bemocskolván, a vallásos érzést megbántsa, a szívek nyugalmát megháborítsa és tápot adjon annak az alantas és eléggé el nem ítélhető indokú vészirnek, mely azt hirdeti, hogy itt kálvinista-üldözés folyik.

Igaz, hogy józan ítéletű és világos látású magyar ember egy pillanatig sem hiheti el azt, hogy abban az országban, mely olyan zavartalan egyértelműséggel és meghatározott egyakarattal adta az ország sorsának intézését a kálvinista Horthy Miklós kezébe, kálvinista üldözés még csak lehetséges is lenne. Hogy ebben az országban bárkinek a legkisebb mértékben is hátrányára vagy visszamaradására szolgálja az, hogy csillagos, kakasos templomban imádják az Urat.

Mégis megtörtént, hogy azok az elemek, amelyek minden eszközt megragadnak arra, hogy a keresztyén felekezetek közötti békés egyetértést és együtt működést megzavarják; hogy az ország, a nemzet új életre keléséhez elengedhetetlenül szükséges megújodást, mely csakis a nemzeti gondolathoz és a keresztyén valláserkölcsi alapra való visszatérés által lehetséges, megakadályozzák; megtörtént, hogy ezek az elemek a közéletbe igyekeztek dobní, a lelkekbe igyekeztek bepiántálni a keresztyén felekezetek közötti féltékenységet, visszavonást és gyűlöletet. Megtörtént, hogy magas rangú egyházi funkcionáriusok, akik egyébként a nem-keresztyének iránt odaadó szeretetet prédikálnak, egyenesen a reformátusok provokáló sérelmének tüntették fel azt, hogy a kormány Debrecenbe nem-kálvinista keresztyént küldött bizalmi emberének: kiadták a jelszót, hogy a felfüggeszt

városi tisztviselőben az erős kálvinista embert vették üldözöbe; meghordozták a véres kardot, mely ádáz harcra szólít keresztyén testvéreink ellen; üldözöbe vették és felekezetének, egyházának, hitének árulója gyanánt stigmatizálták azt a kálvinistát, aki az egységes keresztyén front kiépítésén más felekezetbe tartozó keresztyén testvéreivel vállaltva dolgozik.

Azok az elemek, amelyek az ország szilárd épületének: a közrendnek, belső békének, a jogbiztonság, a tisztesség, a jóerkölcsök uralmának pilléreit makacs gonoszsággal bontogatják, ezt a templom ellen elkövetett, elvetemültsége miatt felháborító, de egyébként alárendelt jelentőségű merénylete, lelkiismeretlenül politikai töke kovácsolására igyekeztek felhasználni.

Számítottak az emberi korlátoltságra és arra, hogy a kálvinisták, akik századokon át csakugyan a legkiméleltenebb üldözéseknek voltak kitéve, könnyű szerrel elhiszik, hogy a hatalomra jutott keresztyén irányzat az Ő megsemmisítésükre, hitük, egyházuk lerombolására tör.

Nem lehet azonban, hogy a hamisság győzzön az igazság felett. A józan közvélemény már jól látja a háttér ho-

mályában mesterkedőket. Megnyugvással állapítjuk meg, hogy az alávaló kísérlet csődöt mondott. A hazug mesének nem adott hitelt egyetlen-egy számottevő ember s az a hév, amit ez aljas szándéku hír terjesztői kifejtettek, sok ember szeméről levette a hályogot...

Debrecennek szívesen köszöntött vendégeit arra kérjük, nézzenek körül nyitott szemmel ebben a nagyrahivatott városban, mely kell hogy a szomorú jelen nehéz napjaiban az egységes magyarság védőbástyája és erős végvára legyen. Megfogják látni, hogy a debreceni józan közönség megőrizte higgadságát, átérzi hivatását és a haza szent ügye iránti kötelességét, és azzal az anyagi, szellemi és erkölcsi tőkével, amelyet hosszú évszázadokon át gyűjtött, lelkesedéssel siet a magyar nemzeti gondolatlan és keresztyén valláserkölcsi alapon újraépülő Magyarország felsegítésére.

A debreceni Nagytemplom, visszaadva szent rendeltetésének, legyen továbbra is az az erősítő, üdítő, kiapadhatatlan tiszta forrás, melyből Isten imádatát, hazánk, fajunk, nemzetünk iránti törhetetlen hűséget és embertársaink iránti testvéri szeretetet merítjük.

Természettudományi fakultást a debreceni egyetemnek!

Az illusztris vendégek figyelmébe!

A debreceni Kir. Magy. Tudományegyetemnek, sajnos, mindeközéig csak keretei vannak meg, a tartalommal való megtöltés és a voltaképeni kiépítés azonban az ország gazdasági helyzetének effektív jobbrafordulásáig csak jámbor óhajlás fog maradni. Szomorú, de érthető és magyarázható dolog ez. Az építkezés maga is sok-sok millió erejéig veszi igénybe az állam háztartását, a felszerelés és berendezés pedig leromlott valutánk értéktelensége folytán majdnem teljesen lehetetlen és kivihetetlen. Pedig talán sohasem volt hazánk kultúra szempontjából olyan rendkívüli helyzetben, mint ma, amikor jelenét és jövőjét jelenti egyben a magyar kultúrfőlény pregnáns megújulása. Amikor mostohasorsunk jobbrafordulását nem a fegyverek esetleges hatalmától, hanem nemzeti műveltségünk és erkölcsi igazságunk szükségszerű győzelmétől várjuk.

Ennek a diadalra hivatott magyar kultúrának érdekében sokszor és sokat szálltunk már sikra lapunk hasábjain. A száműzött kolozsvári és pozsonyi egyetemeknek Debrecenben való elhelyezkedését is ebből az elsősorban országos érdekből sürgettük. Az épülőfélben levő debreceni Alma Mater kultur munkája erősítették meg a száműzött egyetemek együttműködésével, az ország pénzügyi állapota pedig respektáltságát a Debrecenben ugyis elkerülhetetlenül szükséges egyetemi építkezések lokalizálásával.

Ez a szempont vezetett bennünket akkor is, amikor szóváltottuk nemrég a kultúra decentralizálásának gondolata kapcsán a budapesti kir. József műegyetem 20 óta szünetelő és már-már elfelejtett gyakorlati állattani tanszékének Debrecenben való felállítását.

Ez alkalommal ismét erre óhajtjuk a közfigyelmet, s különösen városunk illusztris vendégeink figyelmét felhívni.

Kétségbevonhatatlan, hanem az egész országnak is egyik legfontosabb erőssége agrikultur szempontokból. A mezőgazdasági ipar és kereskedelem itt találja legszámottevőbb tényezőjét, s itt van hatványozottabb mértékben, mint bárhol másutt letéve a nemzeti függetlenség és önállóság legbiztosabb talpköve. A mezőgazda Magyarországnak egyik főartériája és támasztó oszlopa a mezőgazda Debrecen. S ha a nemzeti erőforrásokat a saját jól felfogott érdekünkben kimélyíteni akarjuk, akkor azon kell lennünk, hogy Debrecen városát hozzásegítsük mindazokhoz a rendelkezésünkre álló eszközökhöz, melyek ezt a célt valamennyire is tudják szolgálni *ilyen eszközök egyike az egyetem matematika-természettudományi fakultása is.*

Fizikai, kémiai, ásványtani, geológiai, növénytani és állattani tanszékek és főleg laboratóriumok óriási szolgálatakat tehetnek ennek a messzeható, magasztos gondolatnak, s mindezek színtérisen készen volnának beilleszthetők az egyetem keretébe a Debreceni Gazdasági Akadémia egyetemé fejlesztésével. Az árván maradt és feledésnek indult *gyakorlati állattani* Tanszék Debrecenbe helyezése pedig egyenesen forradalmat idézne elő a Tiszántul állattenyésztésében.

Az állati bőrök, szőrme, állati termékek, gyapju, csont, szaru és konzervek felhasználásának és kellő értékesítésének módszeres oktatása és a laboratóriumokban való gyakorlati

Handwritten notes on the right margin:
 1. H. Hand
 Hajdu
 1921
 J. Hand

bemutatása fel nem becsülhető következményekkel járhatna állattenyésztésünk föllendítésében. De vajjon össze lehetne-e egy rövid újságcikk keretében foglalni mindazokat az országos jelentőségű érdekeket és szempontokat, amelyek a debreceni egyetem természettudományi fakultásához fűződnek?

Egyet tehetünk meg csupán: városunk illusztris vendégeinek figyelmébe ajánljuk ezt a gondolatot.

Német minisztertanács

Berlin, márc. 8. A német birodalmi kormány ma este tanácskozára gyűlt össze, amelyen a szövetségesek válaszával foglalkoznak. Ebben az időben Simons külügyminiszter jelentése már a miniszterek kezében volt.

London, márc. 8. Bár Londonban azt beszélik, hogy a lövészesapatok indulásra készen vannak, hír szerint a német területek megszállását kizárólag francia és belga csapatok fogják végezni.

Hír szerint a franciák minden előkészületet megtettek Düsseldorf és Duisburg megszállására.

Korlátozták a cenzurát

Budapest, márc. 8. (N. St. t. j.) Eckhardt Tibor sajtófőnök ma értekezletre hívta meg a sajtó képviselőit, amelyen az új sajtórendelet végrehajtását tárgyalták meg. Az új rendelet ma jelent meg a hivatalos lapban. A miniszterközi sajtótájékoztató bizottság hatásköre sokkal szűkebb körre terjed ki.

A belügyminiszterség kérdése

Budapest, márc. 8. (N. St. t. j.) A kormány tagjai ma minisztertanácsra ültek össze, amelyen a folyó ügyeken kívül a belügyminiszteri tárcá betöltéséről is tárgyalnak. A kiszagdapárt jelöltjei Gaál Gaszton és Iklódi-Szabó János. Teleki Pál azonban szívesebben látná Tomcsányi Pált a belügyminiszteri székben. Más hírek szerint Teleki egyelőre magának tartja fenn a belügyi tárcát s ez esetben államtitkárja Ráday Gedeon gróf lenne.

Ez azonban valószínűtlen, mert tudvalevőleg államtitkár csak nemzetgyűlési képviselő lehet.

Csehország mozgósít?

Prága márc. 8. A tőzsdén s a városban ma az a hír terjedt el, hogy Csehország mozgósítani fog. A mozgósítás oka a bizonytalan külpolitikai helyzet lenne. A pozsonyi hadosztály elrendelte valamennyi volt aktív katona jelentkezését.

Prága, márc. 8. Massaryk lapja ma azt a félhivatalos hírt közli, hogy Csehország nem fog a német területek esetleges megszállásában részt venni.

Új tárgyalási rend a Házban

Budapest, márc. 8. (Nemz. St. tel. jel.) A nemzetgyűlés legközelebbi ülését csütörtökön tartja, amikor is folytatják az állam és társadalmi rend védelméről szóló javaslatot. A javaslatához még sok szónok van feliratkozva, köztük Apponyi Albert gróf és Andrássy Gyula gróf.

A nemzetgyűlés legközelebbi ülésén fog válaszolni Grätz Gusztáv külügyminiszter Berky Gyulának a baranyai kérdésben és Karajidh Jenőnek interpellációjára.

A csütörtöki ülésen ki fogják mondani az állami védelemről szóló javaslatra a sürgősséget s azt 8 óras ülésekben fogják tárgyalni. Hasonlóképpen 8 óras ülésekben fogják tárgyalni a pénzügyi javaslatokat is.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök Igazságban:
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.*

Az orosz ellenforradalom

Statárium Pétervárt és Moszkvában

Pétervár, márc. 8. (Nemzeti St. tel. jel.) A kronstadti matrózok helyre állították a vi-borgi dróttalan táviró állomást. A távirón közölték, hogy Kronstadban ellenforradalmi komitét alakult s minden hatalom az ideiglenes komitét kezében van.

Szokratáviratban felhívták a pétervári

helyőrséget, hogy harcoljanak a bolsevisták ellen a polgári-szabadság kiküzdésére.

Berlin, márc. 8. Kronstadt és Pétervár a felkelők kezében van. A pétervári felkelést konzervatív vezetők irányítják. Szentpéterváron és Moszkvában ostromállapotot hirdettek. A mozgalom céljairól még nem lehet bővebbet tudni.

Hadifoglyaink és a bolsevizmus

Rengeteg lélektani indító ok, a politikai viszonyokban való teljes tájékozatlanság, kényszer, tévedésbe ejtés és a hadifoglyoknak teljes magárahagyottsága s lehetetlensége járult hozzá, hogy oly sok magyar ember lett önkéntesen, vagy közvetett, avagy közvetlen kényszer hatása alatt a vörös hadsereg tagjává. Altalános emberi szempontból és lélektanilag is megérthető ezen szegény szerencsétlen emberek eltévelyedése.

Igyekszem vázolni és egyúttal mindjárt indokát keresni annak, hogy a miután hadifoglyaink becsodródták a vörös uralom szennyes hullámaiba, miként jagadta őket magával a szennyes áradat a hatalmi túltengésbe és közönségesen szólva, a betyárkodásba.

Meg kell először emlékezni azokról, akik a tömeg megtévesztése és azután elkábítása miatt a főbűnösök. Őket rövidesen agitátoroknak nevezem. Majdnem kivétel nélkül csekélyebb képzettségű, műveltségű, gondolkodásban éretlen, külömböztetni alig tudó fiatal emberek, többnyire tisztjelöltek, vagy önkéntesek. Itthon különösebb existencia nélküli egyének, kiknek tehát veszteni valójuk nem sok volt, de annál biztatóbb reményekkel kerestek az idegenben valami magas, fényes karriert. Ezen önző cél szolgálatában folytatták kalandor politikájukat, melyben hajlandók voltak mindenre, legyen az bár rossz. erkölcsileg és jogilag meg nem engedett, sőt kegyetlen is. A bolsevista hatalom szerencsétlensége következtében lehetséges lett az, hogy ezen érvényesülni akaró fiatalok már az első időben egy a hadseregnél mint az államélet szervezetében vezető állásokba jutattak. Egy Götz nevű önkéntes Werchne-Udinszk város parancsnoka, egy Fried nevű tisztjelölt a Bajkál tavi flotta parancsnoka, egy Forbát nevű magasabb katonai parancsnok, Garai pótkezet parancsnok, sőt a legmagasabb katonai parancsnokságokban a vezérkarban is ültek hadifoglyok. Hogy mindez megtörténhetett, igazán érthetetlennek látszik és ellenkezett is a Lenin és Trockij rendeleteivel, de a hadifogoly hatalmasságok helyi hatalmuk tudatában bátrak voltak Lenint és Trockijt ebben a kérdésben el nem ismerni.

Hatalmukat a vörösök hadifogoly-tömegére alapították, kik a vörösök orosz részével szemben — ott legalább — ugy faji fölényük-nél, mint számuknál fogva, döntőbb hatalommal rendelkeztek. És hogy meg is őrizték az agitátorok hatalmukat, biztosítani kellett maguk részére annak alapját, a hadifogoly-tömeget, ugyszintén ennek hatalmi erejét is. Megengedtek tehát ezeknek mindent és megadtak minden jót, ami az élet gondtalan élvezetére szükséges. Volt a magyarnak szép ruhája, fegyvere, szép szerszámu lóva, s kardja, — étele-itala — babája. Kell-e nekik ennél több? Nem könnyen érthető-e az iszonyu hadifogoly mult és az új rózsás helyzet közötti rettenetes megszedítő kontrasztjának hatása az egyszerű néplelekre? Még nemrég étlen-szomjan, szélben-fagyban, ruhátlanul, rabszolga munkát végzett a kozák kancsukájának csapásai alatt, s alig hogy behegedtek a sebek, most egyszerre csak övé a hatalom és az egész nagy orosz világ! Ő az ur és nem a régi kintói: a kozák és az orosz tiszt. Most ő kegyetlenkedhetik ezek felett, most ő nézi hidegen és részvétlenül a vörösektől szenvedő orosz nép bajait. Most nem ezek, de ő issza a vutkít, neki van jó cigánybandája, nála van a töméntelen pénz, melyet főúri grandezzával szór a kocsmá asztalára. Csak I. és II. osztályban utazik és étkező kocsi-ban dorbézol

mindegyik a maga babájával. Csoda-e, ha meg-részigítette őket a hatalom, megkábultak az élet élvezetében, az olyan gyönyörök között, amelyeket eddig — legalább ily mértékben és ily formában — soha nem élveztek és mind mélyebbre sülyedtek a rosszba és törvénytelen-ségbe? Olyannyira, hogy a szemlélő a régi betyárvilágba való atavizmust látott viselkedésükben. Növel a nyeregben galoppozik a magyar, eközben revolverlövöldözéssel fitogtatja nagyságát.

Igy sülyedtek ők fokról-fokra lejjebb a fertőbe. És megrontásuk tendenciózus volt a fent említett cél érdekében, azaz hogy biztos hívek és elvakult hatalmi eszközök legyenek az ő erejükre támaszkodó hadifogoly hatalmasságok kezében.

A politika világosan érthető, mert hisz ily módon ők is büntársak lettek oly bűnökben melyeknek következményei alól se ott az idegenben nem volt menekvés, se itthon nem számíthattak kegyelmet. Együtt kellett tehát már most az eltévelyedetteknek a felbujtókkal a romlottság toszorkány táncát járni. Az orosz nép vad gyűlölettel van irántuk eltelve. Közönséges rabióknak tekinti őket. A „Magyári“ a rabló fogalma Szibériában. Valóban ők voltak az oroszok ostarai és hadifogoly társaik kintói. — Ez lett az eredmény. Most már kaphatók lettek ők mindenre, mert mikor erkölcsi romlottságuk tudatára ébredtek és most ép ebben az időben erősen szorongatta hatalmukat az előnyomuló fehér hadsereg, bennük is felülkerekedett az elkéseredettség és saját hatalmuk megmentése végett a lelki rossz és mentül több embert akartak a közös szomorú sorsuktól való megmentésükre szerezni, vagy pedig a közös bukásba rántani. Így aztán vak eszközeivé lettek a vezetőknek a mennél több hadifogoly megszerzésének munkájában. — Teljes erővel agitáltak és erőszakoskodtak már ők is a vörös hatalom érdekében. Fitogtatták hatalmukat, melyet zsarnoki formában gyakoroltak minden — hatalmi körletükben élő — oroszokon és foglyokon. A nép egyszerűbb fiainak sorából is kerültek ki az „új szocialis iskola friss hajtásai“ kik az agitátor-képző iskolákban elvetett nemes magból keltek ki. Kanászok, kocsisok is szívták ott magukba a hadifogoly fiatal óriások által elferdített módon tanított szocialis eszméket. Boros asztalhoz, cigány szó mellé fogták a még eddig józanul maradt parasztot s dolgozták őket a betanított érvekkel. Hej de sokan felecsaptak ott boros hangulatban, rózsás jövő reményében!

A csehok és orosz fehérek előnyomulása arra a belátásra kényszerítette hadvezetőségüket, hogy hadseregükben nem nélkülözhetik a tekintélyt és a tanult vezetést. Ezért igyekeztek valamelyes fegyelmet behozni és mindent elkövettek, hogy a komolyabb hadifogoly tisztek sorából nehányat a legmagasabb parancsnokságba megszerezzenek. Óriási fizetést és a legmagasabb hatalmi kört ígérték, de senki sem vállalkozott.

Bukásuk nem is volt kikerülhető, mert hadseregükből hiányzott teljesen a katonai szellem, fegyelméletesség, minden katona a saját szakállára harcolt, helyesebben nem harcolt és így a fegyelmélet cseh-fehér hadsereg gyors tempóban nyomhatta vissza őket. 1918 nyarán-őszén történt meg Szibériában az első leveretésük, mely példátlanul kegyetlen volt. Eleven vörös katona ott alig-alig maradt azokon kívül, akik a szibériai vasutvonalról északra és délre fekvő vad erdő-ségbe menekültek.

Ott él még most is szerte széledve a megszámlálhatatlan sok magyar katona az elképzelhető legrettenetesebb emberi bűnhődésben.

Dr Kováts Jenő.

NAPI HIREK

Másodpercet

sem szabad veszitenünk, amikor arról van szó, hogy a keresztyén nemzeti irányzat ádáz ellenségeivel szembeszálljunk. Egy másodpercet, de még egy pillanatot sem szabad tétován elfecserelnünk, amikor a magyar nemzet léte és nemléte forog kockán, amikor éberségünkön és öntudatunkon mulik, hogy keresztyén és nemzeti alapon regenerálódunk-e, vagy pedig a defaultizmus örvényébe süllyedünk ismét vissza?... Nem szabad késlekednünk, Erős lélekkel tiszta lelkiismerettel, becsületes szándékkal és a nemzeti ideálokért hevülő őszinte szívvel kell haladéktalanul akcióba lépünk és felvállalnunk a harcot a keresztyénség megátalkodott ellenségeivel szemben. Ha harc kell, legyen harc, — föl a homlokunkkal, ki a mellel, ott legyen minden becsületes magyar ember!... A destrukció már mozog, már éledzik, minden másodperc drága, minden pillanat sokba kerülhet... Aki becsületes magyar ember, annak nincs tétovázni való ideje, az nyílt sisakkal, emelt fővel, bátran és elszántan áll ki a porondra!...

— **A mai nap programja.** Reggel fél 9 órakor a presbitérium tagjai az egyház tanács-termében gyülekeznek. 9 órakor Istentisztelet a Nagytemplomban és a Nagytemplom előtti téren. 11 órakor a presbiterek országos gyűlése a Kistemplomban. 2 órakor közeled a Royal, Gambinus, Buzás, Lókody és vasuti vendéglőkben. Délután 4 órakor az ORLE gyűlése a kollégium oratóriumában. Este 7 órakor díszelőadás a Csokonai színházban.

— **Böjti istentisztelet.** Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz. ma, szerdán d. u. 5 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi az ötödik böjti istentisztelet szöszéki szolgálatát.

— **Az államkincstár** megkezdi az államadósági hátralékok kifizetését.

— **Moson vármegye és a szabadkőművesek.** Moson vármegye törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén foglalkozott a szabadkőművesek működésével. A közgyűlés erősen tiltakozott a szabadkőműves páholyok visszaállítására. A határozati javaslatban rámutatott a szabadkőművesek hazafiatlan és destruktív munkájára és többek közt azt mondta, hogy „Moson vármegye közönsége a közelmúlt eseményeiből azt látja, hogy a magyar szabadkőműves páholyok a destruktív elemek szolgálatában álltak és végzetes aknamunkájukkal Hazánk összeomlásában hathatós részük volt.“ A határozati javaslatot megküldték Debrecen városnak is esatlakozás végett. Azonban a csatlakozás aligha fog megtörténni, hiszen csak végig kell nézni a városatyákon. Legtöbbje a zsidók zaszólóengetője és a malterosok katonája.

— **Kedvező a mezőgazdaság állapota** az első vetésjelentés szerint, a mezőgazdaság minden ágában. Fagykár alig volt, csak az egerekre van sok helyen panasz.

— **Angol vendégek a Hortobágyon.** A h. polgármestert levélben értesítette Bethlen István gróf, hogy e hó 10-én Debrecenbe érkeznek. — Levélben a gróf elmondja, hogy az angolok nagyon érdeklődnek a Hortobágy iránt. Semmi se bizonyítja azt jobban, mint az, hogy Hohler angol meghatalmazott, e hó 12-én, lányával Debrecenbe fog érkezni. Debrecenben időzésük alatt az angol követ tiszteletére nagy vadászatot rendeznek a Hortobágyon. Bethlen gróf kéri a polgármester helyettesét, hogy az angol vendégeket magyaros barátsággal fogadja Debrecen város.

— **Az egységes áramár felemelése.** A belügyminiszteriumból leérkezett a múlt szeptember havi közgyűlési határozat, mely az egységes áram és gáz szolgáltatási díjak felemelése tárgyában hozott. A belügyminiszter a határozatot jóvá hagyta.

— **Agrár-egyetem** felállítását kéri a kormánytól a szegedi mérnökök egyesülete.

Budapest, márc. 8. A nemzetgyűlés 60 tagja ma reggel Debrecenbe utazott a Nagytemplom újjáavatójára.

— **He-gedűs Loránt, Bénérd Agoston és nagyatádi Szabó István** miziszterek és **Pekdr Gyula** államtitkárral együtt.

Lejőnnek ezenkívül **Bottlik József**, a Ház

— **A nemzeti Hiszekegy megzenésítése.** Tudvalevő, hogy a TEVEL pályázatot tüzött ki a nemzeti Hiszekegy megzenésítésére. A pályázat lejárván, a bíráló bizottság március 14-ére volt összehívva. Most a Tevel értesítette a várost, hogy a nyomdásztrájk következtében a bíráló bizottság ülése egy később megállapítandó időre elmarad. A bíráló bizottságba minden város küld ki zenei szakértőt, Debrecen város, mint azt már korábban megirtuk, dr. Tatay Zoltán tanácsnokot, aki maga is tehetséges muzsikusz, jelölte ki és küldi ki zenei szakértőnek!

— **A rendőrség a Nagytemplom újbóli megnyitására.** A magyar királyi államrendőrség a ma végbemenő templom ünnepélyen küldött-ségileg képviselteti magát. A küldöttséget Ghyczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány vezeti. A rendőrség úgy a vendégsereg megérkezésekor, mint az istentisztelet alatt díszőrséget fog adni.

— **Nagy ávesés** mutatkozik a borpiacon. Ma már jó minőségű bor kapható nagyban 22 koronájával.

— **Rémes gyilkosság a szállóban.** Budapestről jelentik: Ma éjszaka gyilkosság történt a Nagydiófa-utcán levő Astor-szállóban. A szállóban lakott 1920. októbertől kezdve Weisz János hentes feleségével, Obendorfer Annával együtt. Weisz Obendorfer Annával először csak közös háztartásban élt, csak nemrég esküdtek meg. A házaspár között az utóbbi időben mind rosszabb lett a viszony. Ma éjjel rémes kiáltások hallatszottak a házaspár szobájából, majd kiszaladt a nő magából kikelve mondta: — Megöltem a férjemet. Gyorsan mentőkért, mert mindjárt meghal!.. Bementek a szobába, ahol haldokolva találták meg Weisz János henteset. Felesége egy hentes késsel szurta le. Mire a rendőri bizottság kiszállt a helyszínre, Weisz már meghalt. A gyilkos asszonyt őrizetbe vették.

— **A csehiek törvényé** akarják tenni, hogy minden 50 éven aluli férfi két feleséget köteles tartani.

— **Nagyarányu bélyegcsalás.** Érdekes akciókat küldött le a budapesti államrendőrség a debreceni rendőrségnek. — Ugyanis egyik schweizeri cég feljelentést tett Hajnal Gyula budapesti lakos ellen Ez a Hajnal állítólag hamis zónabélyegek sorozatával árasztott el több bélyeg kereskedőt így az egyik schweizeri cégnek is eladott egy sorozatot. Hajnal Gyulát a budapesti rendőrség letartóztatta. Hajnal kihallgatásakor azt vallotta, hogy a bélyegeket itt vette Debrecenben. A debreceni rendőrség több szakértőt hallgatott meg, akik tényleg azt állítják, hogy a Hajnal által áruba bocsájtott bélyegeket hamisították. A debreceni rendőrség most az irányban nyomoz, hogy Hajnal hol vásárolta a bélyegeket?

— **Menekültek vagyonmentő árverése ma és holnap délután 3 órakor Piac-u. 10. „Nap-sugar“ kiadóhivatalában. Mindennemű használati, berendezési, háztartási cikkek, ruhaneműek, ékszerek, szőnyegek, műtárgyak stb. kerülnek árverésre.**

— **A Fekete-hegyek országa** fellázadt a szerbek ellen. Podgoritza közelében a felkelők és a megszálló csapatok között áll a harc.

— **A keresztyén szövetség** szervezete világtalálkozása március 8, 9 és 10-ik napján ül össze Düsseldorfban, hol megalakítják a Ker. szövetség szakszervezeteinek nemzetközi szövetségét.

alelnöke Kovács I. István, Gaál Endre, Patacsi Dénes volt államtitkárok, Tomori Jenő, Zeőke Antal, Jármy József, Bernisl Béla, Kerekes Mihály, Cserty József, Drózy Győző, Pásztor József, Orbók Attila, Vértés István, Lovász János, Szabó József, Szijj Bálint, Kállay András s még sokan.

— **A Vöröskereszt-egylet fényes színházi estéi csütörtökön és pénteken a Csokonai-színházban.** Ennek a jótékony egyesületnek a színházi estéit úgy éreztük, nem is kellene a közönség pártolásába ajánlanunk, annyira kötelességszerű, hogy ott úgy a katonaság, mint a polgárság részéről mindenki megjejen és fel-segítse kissé annak a Vöröskereszt-egyletnek a pénztárát, mely a hosszú háboru alatt, a sok ezer sebesült és hozzátartozói ápolásával és segélyezésével kimerült. Az előadás érdekes, hatás és látványos lesz. A szereplők Kardoss igazgató künő rendezésével hetek óta készülnek reá fáradhatatlanul, s mindnyájan magasan felette állanak annak a bizonyos dilettáns nivónak. Jegyek Molnár Ferenc üzletében kaphatók (Piac-u, Városház alatt) és az előadások napjain a színháznál. Kezdeté 7 órakor.

— **Ertesítés.** Értesitem a „Nyukosz“ azon tagjait, akik a tagsági jelvényre előfizettek, a jelvényt hivatalos helyiségünkben Csapó-utca 21. sz. alatt délután 4—6-ig átvehetik. Egyben azon Nyukosz tagok, akik jelvényt óhajtanak, ugyanitt kaphatnak a 20 korona ár megterítése ellenében. — **Elnökség.**

— **A „Horthy-rezsim“ ellen izgat** és a keresztyén-nemzeti irányzat megbuktatásán dolgozik a volt igazságügyminiszter, Debrecen nagy fia: **J u h á s z N a g y S á n d o r.** A derék „emigráns“ legutóbb az oláhokkal szürte össze a leveket Kolozsvárott, megigérvén nekik, hogy ha őt kormányra segítik, kiűrtja az ébredőket és elaltatja az irreudenta gondolatot. A debreceni egyháznak főjegyzője a debreceni Nagytemplom mai újrávatásán nem vesz részt.

— **A jogász estélyre** jegyek a Nizzai virágkereskedésben a meghívó felmutatása mellett mátol fogva kaphatók. A Rendezőség.

— **Az Ébredő Magyarok Egyesülete** árubeszerzési osztálya közli tagjaival, hogy rizs érkezett. Elsőrendű Saigon egy kiló 54 korona, Brazil egy kiló 46 korona. Pugliai füge egy kiló 75 korona.

— **A magyar nemzetgyűlés** Huszár Károly indítványára üdvözlő-iratot intézett az Egyesült-Államok új elnökéhez, Hardinghoz.

— **Lopás.** Deagaró János debreceni lakost letartóztatta a rendőrség, mert a vasárban egy nadrágot lopott. Eljárás indult a tolvaj ellen.

— **Palesztinába** 10 ezer zsidó vándorolt ki a múlt évben. A hivatalos statisztika szerint Lengyelországból 3500, Török- és Olaszországból 3—300, a többi 5000 Angliából és Németországból... Csak a „fehér terror“ országából nem vándorolt ki egy „honfitárs“ sem. Furcsa, nemde?..

— **Hangverseny.** F. hó 10-én (csütörtök) este 8 órai kezdettel a katonai vonós zenekar a Hungária kávéházban klasszikus műsorral hangversenyt rendez. Belépődíj 10 kor. tiszteknek 5 kor.

— **A városi muzeum és a vendégek.** A városi muzeum történeti és néprajzi osztálya szerdán délután 2—5 óráig a városunkba érkező vendégek előtt díjtalanul nyitva lesz. Ugyanott a Csokonai kör erekltyára. A muzeumnak vasárnap 500-nál több látogatója volt. (Hatvan-u. 23)

— **Nagy antiszemita tüntetések** voltak Berlinben.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete áruüzlete Debrecen Hunyady-
utca 13. szám alatt **MEGNYILT.**
Beszerezhetők: Ráf- és rudvasak hilloja 42 K Petroleum literje 38 K, rézgalic 57 K, raffia, olajok, permetezők, zsákok, kocsikenőes carbid, gépek, eszközök. Gazdasági és kerti virágmagvak.

